

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lanzeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO IX

PALMA DE MALLORCA
Jueves 20 de Junio de 1918

Núm. 2.806

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Edificante

Lo es, sin duda, el ejemplo que acaba de dar, por vez primera en Mallorca el Ayuntamiento de Campos, consagrando al Corazón de Jesús, cuya imagen quedó entronizada en el salón de sesiones.

Hecho tan extraordinario (que, por cierto, se repite con frecuencia en las ejemplares provincias Vascongadas) revela, ante todo, un hondo espíritu de religiosidad, que no contentándose con reinar en los repliegues del corazón invade generosamente la esfera de lo público y social, como solemne afirmación de que Cristo no es tan sólo Rey de individuos, sino también de las colectividades.

Porque esto es lo que significa el Corazón de Jesús presidiendo el hemicycle. En lo sucesivo, más que nunca, el respeto a la Ley de Dios y a la Iglesia, y la escrupulosa administración del pro-común deberán ser características del simpático Ayuntamiento camponense, en cuyo salón no deberá oírse nada que no sea fiel expresión de tan nobles sentimientos.

Ciertamente, convendría que noticias como ésta, honrarán con frecuencia las columnas de la prensa, y que, hoy uno, mañana otro, todos los Ayuntamientos imitarán el ejemplo que ha dado el de Campos, sirviendo de corona y remate la consagración de la misma Diputación provincial, como han hecho ya, entre otras, las forales de Navarra y Guipúzcoa, lo cual, hecho sincera y fervorosamente y como anuncio de posteriores rectificaciones serviría de justo desagravio a Quien no siempre es debidamente reverenciado en la administración y gobierno de los pueblos.

Hay que alegrarse de la transformación que, si bien lentamente, va operándose en la vida española. Ante el descrédito de principios que en su tiempo alcanzaron el respeto y la consideración de dogmas, y que hoy yacen en el olvido, se vuelve la vista y el corazón hacia los principios cristianos y genuinamente españoles que un día hicieron feliz y poderosa a nuestra patria. Y, sin duda, no está lejos el día en que, recobrando su fisonomía, hermozada con las galas del justo y razonable progreso, España vuelva a ser nuevamente España.

Ayer, Campos, ¿no se están ya disputando nuestros Ayuntamientos el segundo puesto en esta campaña de reparación?

P.

19 Junio.

Benedicto XV y España

De «El Universo»:

«Entre los noticiosos que todas las tardes circulan por los casinos se habló anteayer de la próxima venida a España de Su Santidad el Papa Benedicto XV, asegurándose de paso que la visita hecha por don Antonio Maura al señor Nuncio tema este objeto.

El presidente del Consejo visitó, en efecto, a Monsiñor Ragonesi; pero en la conferencia no se trató, ni por asomos, de semejante asunto.

Podemos asegurarlo, convenientemente autorizados para ello».

¿Un milagro en Gandía?

Nuestro estimadísimo colega «Diario de Valencia» publica las siguientes líneas relatando un prodigioso hecho ocurrido en la iglesia de la Beneficencia del pueblo de Gandía (Valencia):

«Milagro?»

El sábado, día 8 del corriente, sobre las once de la mañana, se hallaban en el coro de la iglesia de la Beneficencia cinco niñas asiladas. Barrián, quitaban el polvo y lavaban el piso, como a diario se hace. El amplio ventanal del coro estaba, naturalmente, abierto de par en par, y la luz penetraba a torrentes por él.

Una de las niñas fue requerida por las Hermanas, y en el coro quedaron cuatro: una llamada Pepita, lavando el piso en un ángulo de espaldas al altar mayor, y por lo tanto, al Crucifijo de la baranda, y otras tres, y Angeles Pilar Montes y Lolita Sanz; las dos primeras sobrinitas de Sor María del Corazón de Jesús, Generala de la Orden. Estas niñas tienen aproximadamente la siguiente edad: Angeles, siete años; Pilar, 10; Lolita, 12, y Pepita, 15.

Pilar y Lolita lavaban el suelo a los pies del Crucifijo, y Angeles, subida en un banco de madera, limpiaba la imagen con un plumero.

Las dos niñas que lavaban observaron unas gotas de sangre en el piso, y las lavaron, creyendo que su compañera hubiera podido arañarse limpiando; pero en el momento que iban a preguntarle si se había lastimado, Angeles quiso descender del banco. La ayudaron a ello. Angeles mostraba una extraña palidez por haber notado que la corona de espaldas del Crucifijo se movía levemente, y dijo a las otras dos niñas: —Mirad, el Señor se mueve.

La pequeña, asustada, propuso a las compañeras que rezaran el «Acordaos», y una repuso: —No, eso se reza a la Virgen; recemos cinco Credo a las Cinco llagas. Así lo hicieron devotamente, y al terminar las peticiones vieron con terror que el Crucifijo continuaba moviéndose, que se desprendía de la Cruz y se acercaba a ellas.

Formaron las tres un apretado grupo, llenas de inexplicable emoción.

La pequeña lanzó un grito apagado, pero que fué advertido por la que en el ángulo lavaba, la cual se incorporó y volvióse hacia sus compañeras. Al ver la prodigiosa aparición quedó en el sitio inmóvil y pasmada.

El Crucifijo abrazó el grupo de las tres niñas. Al desasirse, la mayor se adelantó hacia la puerta y llamó a las Religiosas; la pequeña, cogida como estaba a las faldas de aquella, fué hacia la puerta arrastrada, y entonces ha narrado, según se dice, Pilar, que en el breve momento de hallarse sola ante la aparición, preguntó: —¿Qué es esto, Señor; qué queréis?, y la transfigurada imagen respondió: Esta Sangre la he derramado por un réprobo. Todavía derramaré más.

Volvió la aparición a elevarse y quedó otra vez clavada en la Cruz.

En el momento que el prodigio ocurría, se encontraban todavía en la iglesia una docena de fieles: el Padre Oliver, de la Compañía de Jesús; el Canónigo de la Colegiata de Gandía, don Angel Hernández, y en el Asilo, un carpintero, un obrero que arreglaba una conducción telefónica, y el organista y profesor de música del Asilo, don Vicente Miñana. Todas estas personas, las Hermanas y asiladas acudieron al coro para ver qué ocurría y las que primero llegaron observaron que la baranda y el Crucifijo temblaban como si hubiesen recibido una sacudida, y que bajo la corona de espaldas se formaba un sudor de sangre; una gota descendía por la sien sobre la nariz.

Todos rompieron en un gran llanto.

En los dos ladrillos, bajo la imagen, se observaron líquidas, vivientes, dos gruesas gotas de sangre, y otra más pequeña.

Llegaron también otras personas, y don Pascual Vidal, Coadjutor de la Colegiata, vió aún el sangriento sudor.

La noticia de lo ocurrido se divulgó rápidamente.

Como era sábado, día de mercado, que se celebra en una plaza contigua, la concurrencia de forasteros de los pueblos de la huerta era notable, y al llegar la noticia del prodigio, acudió a ver al Cristo una verdadera avalancha humana.

Al llegar la noticia a conocimiento del señor Abad de la Colegiata, ya por Gandía había circulado, produciendo enorme conmoción, y la dignísima autoridad eclesiástica consiguió difícilmente llegar al lugar del prodigio, pues la gente todo lo invadía.

La reunión de autoridades

El Abad don José Sancho llegó a la una a la Beneficencia, y de allí salió a las dos, después de haber tomado urgentes precauciones.

Convocó a las autoridades civiles y militares, al subdelegado de medicina y dos facultativos más, el decano de los abogados y a varios letrados, Rectores de los Jesuitas y de los Escolapios, comisiones del Cabildo y Clero parroquial, jueces y actuarios, notarios, registrador de la Propiedad; en suma, unas 25 personas.

Reunidos en la Beneficencia, el señor Abad les manifestó que era su intención al reunirlos evitar que fuera la verdad falseada y que se inventaran leyendas ni patrañas, no, ni muchísimo menos que afirmaran la ocurrencia de un hecho prodigioso.

Las niñas se presentaron y fueron examinadas e interrogadas por el juez y los médicos.

Trasladáronse todos al lugar del prodigio, y las niñas repitieron la escena allí ocurrida.

Uno de los doctores, al ver las gotas de sangre sobre los ladrillos, opinó que aquello era pintura, y no reciente. Los otros dos las examinaron con una magnífica lupa, y uno afirmó categóricamente: Esto es sangre. El primer doctor, después de una nueva observación, dijo: Sí, es sangre.

Examinaron el Crucifijo. El facultativo primero declaró: «Ve usted? Esto es pintura. Y con la uña rasgó la pintura sangrienta de la rodilla, que, en efecto, no pudo ser borrada. Pero al hacer la misma operación, autorizado por el Abad, en el hilito que se dice es sangre, y que desciende por la sien y sobre la nariz, inmediatamente se desprendió un trocito, que se guarda cuidadosamente, lo mismo que los fragmentos de ladrillo donde aparecen las tres sangrientas gotas.

Las señales prodigiosas del Cristo

Según personas que vieron el Cristo antes y después del maravilloso suceso, la imagen se ha modificado en ciertos detalles: Un hilito de sangre que parte de la sien y desciende sobre la nariz, del cual falta el pequeño fragmento arañado por el doctor; otro

sangriento hilito sobre la comisura derecha de los labios; otro, en el oído izquierdo, y particular palidez en la mejilla del mismo lado. El gesto de la boca es distinto, y más trágico y doloroso. La imagen está algo separada de la cruz, e igualmente las manos.

Un cirio arde ante la sagrada imagen, ahora colocado allí por la piedad de las Religiosas.

El templo permanece cerrado al público. Constituyen el tribunal eclesiástico para el examen de los hechos, el muy ilustre Provisor del Arzobispado, don Miguel Sirvent, el muy ilustre Fiscal de la Curia, Canónigo don Federico Ferreres, y como secretario, don Pascual Benetó, Beneficiado por la Colegiata.

En Gandía actúa este Tribunal; su palabra y la de los más altos Tribunales eclesiásticos serán en su día única norma para juzgar de este hecho prodigioso acaecido en la ducal ciudad.

Por nuestra parte, hemos procurado atendernos al respeto y exactitud mayores para referir esta versión del suceso que en Gandía circula, con un espíritu prudentemente y simplemente informativo».

Por la Agencia Católica

de Información

En el sorteo de obligaciones correspondiente a Enero de 1918, resultaron amortizadas las siguientes:

Serie A.—Los números 825, 948, 2058, 2182, 2295, 2585, 2459, 2684, 5009, 5026, 5040, 5070, 5674, 5705, 5717, 5745, 5945, 5989, 4121, 6191, 7452, 7861, 10351, 10590 y 10598.

Serie B.—Los números 555, 678, 688, 752, 764, 792, 892, 956, 1566, 1578, 2175, 2509, 2825, 5575 y 5149.

Serie C.—Los números 285, 350, 596, 895, 2250, 2260, 2570, 2588, 5171, 5208, 5627, 5740, 5745, 4791, 5408, 6009, 6015, 6052, 5410 y 7502.

Por renuncia voluntaria de sus poseedores, quedaron también amortizadas:

Comisión de Zaragoza

817 de la serie A.
Don Juan de la Torre Amador, de Ubeda, renuncia al reintegro de la acción 2617 de la serie A, amortizada por sorteo en Enero de 1917.

Igualmente el Excmo. y Rvmo. señor don Juan Manuel Sanz, don Santiago Hita, don Francisco Torres, don Juan Pardo y el Excmo. señor Marqués de Villalta, de la Subcomisión de Jaén, renuncian al reintegro de los números 6141, 6160 y 6175 de la serie A, y de los números 5942 y 5944 de la serie C, amortizadas en el sorteo de Enero de 1917. El Excmo. señor don Juan Manuel Sanz y don Santiago Hita, hacen donación de todas las demás obligaciones que tienen suscritas, y, por tanto, quedan amortizadas por renuncia:

De la serie A. N.º 6122 al 6134 6156 al 6141—6146 al 6164 y 6175.

Idem. B. N.º 2891 al 2700.

Idem. C. N.º 5927 al 5952—5954 al 5955—5942 al 5944.

POR CORREO

La guerra mundial

La ofensiva austriaca

Roma, 17.—Sobre la ofensiva austriaca escribe el corresponsal de guerra del «Corriere d'Italia»:

«La fecha del ataque de la artillería hacia una semana que estaba fijada. En la madrugada del 25 el mando italiano había ya tomado medidas de defensa. Movimientos enemigos habían sido observados aún durante las jornadas de mal tiempo.

«El enemigo había efectuado grandes movimientos de tropas a fin de apartar nuestra atención de los puntos de ataque, cosa que no logró.

«En el momento del ataque más de 2 000 cañones entraron en acción, mil de ellos en el sector de Aciscio-Brenta en el cual se hallan numerosas divisiones.

«La primera línea enemiga destinada a sufrir el primer y más sangriento choque estaba compuesta de checos, eslavos y húngaros.

«También en el sector de Grappa los checos-eslavos eran en primera línea, pero a consecuencia de las pérdidas sufridas por nuestro fuego antes de la ofensiva fueron retirados y enviados a las líneas de detrás del Asiago. Las fuerzas enemigas eran muy importantes. Las granadas de gases asfixiantes caían sobre las primeras y segundas líneas. Nuestro tiro fué muy rápido. El ánimo de las tropas fué excelente».

El discurso del Kaiser

Basilea, 17.—Al brindis que pronunció ayer el mariscal Hindenburg en el Cuartel general, en el banquete con que se celebró el trigésimo aniversario del reinado del Kaiser, contestó el Emperador dándole gracias, y dijo:

«Habéis evocado los años de paz que precedieron a los acontecimientos de esta guerra, veintiseis años de trabajos penosos pero de provecho, aunque no se vieron siempre coronados por el éxito desde el punto

Fábrica de Chocolates Vda. de M. Vidal

SINDICATO, 79

Aviso a mi clientela, que habiendo sufrido los Cacaos, Azúcares y Canelas un considerable aumento de coste, y no queriendo variar las fórmulas de mi elaboración de CHOCOLATES, me veo precisada a aumentar los precios con un 10 por 100 de recargo transitorio.

Grandes existencias de CAFÉS legítimos de Puerto Rico

LA ECONÓMICA

Fábrica de Gas

Venta de carbones

Precios en Fábrica		Precios a Domicilio	
Briguetas vegetal.	5'00 ptas. quintal	Briguetas vegetal.	5'30 ptas. quintal
Bolas id.	5'00 » »	Bolas id.	5'30 » »

de vista político y trajes desilusiones. Sin embargo, encontré mi descanso en la solicitud por mi ejército en los cuidados por su desarrollo y en los esfuerzos para mantenerle en el nivel que tenía al transmitirme mi abuelo.

La guerra ahora en curso me lleva a pasar días en país enemigo. En ninguna parte podría celebrar mejor la fiesta que siendo huésped de V. E., con vuestro fiel y distinguido colaborador y el Estado Mayor general alemán.

Cuando durante la paz, cuando en la preparación de mi ejército para la guerra, fueron muriendo los viejos compañeros de lucha de mi abuelo; cuando progresivamente se ensombreció el cielo en torno de Alemania, más de un alemán, y yo el primero, esperamos que Dios nos daría en el peligro los hombres que convenían. La esperanza no ha resultado fallida; en vuestra persona y en la de vuestro colaborador, el cielo dió al Imperio alemán, al ejército alemán y a nuestro Estado Mayor hombres adecuados, en la gran época, para dirigir al pueblo alemán en la lucha decisiva por la existencia, por el derecho a vivir, y con su ayuda forzar la victoria.

El pueblo alemán vió muy claro cuando estalló la guerra qué significación tendría. Yo lo sabía exactamente y así la primera explosión de entusiasmo no pudo cesarme ni hacer cambiar mis proyectos ni mis cálculos.

Sabía bien de lo que se trataba, pues la participación de Inlaterra significaba la guerra mundial; quíerese o no se trataba de una campaña estratégica, sino de una lucha entre dos concepciones del mundo; o bien la concepción prusiana, alemana, germánica, del derecho, de la libertad, del honor, de la moral, o bien debe triunfar la concepción inglesa; es decir, todo debe subordinarse a la adoración del dinero, y los pueblos de la tierra deberán trabajar como esclavos para la raza de los anglo-sajones, que les tienen bajo su yugo.

Ambas concepciones luchan una contra otra y es preciso que una de ellas sea vencida. Y esto no se logra en algunos días, ni en algunas semanas, ni en un año. Esto lo vi muy claro.

Doy gracias al cielo que os ha puesto a vosotros, y a vos, querido general, a mi lado, como consejeros. El pueblo y el ejército alemán, pues ejército y pueblo son una sola y misma cosa, deben miraros con reconocimiento.

No necesito decir por qué combatimos; todos lo sabemos; el enemigo mismo lo confiesa. Por eso tendremos la victoria: victoria de la concepción alemana del mundo; esto es lo que se ventila.

Levanto mi copa por la prosperidad, del gran jefe de mi ejército, por la del Estado Mayor y por la de todo el ejército alemán».

Sección informativa

De Sineu

Con el esplendor y solemnidad de los años anteriores, celebróse el domingo último, en nuestra parroquia, la fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 8 hubo misa de comunión general, que celebró don Pedro Domenge, Pbro., de Manacor, asistiendo a ella crecido número de devotos, de ambos sexos, pertenecientes al Apostolado del Sagrado Corazón.

A las 10, se celebraron los Oficios divinos, ocupando la cátedra sagrada el referido Rdo. don Pedro Domenge.

Por la tarde, a las seis y media, tuvo lugar el solemne acto de la procesión de los 5 altares, con asistencia de estas dignas autoridades locales y con sermón en cada una de las Visitas, por el mismo orador de la mañana.

La artística disposición en que estaban colocados los citados altares, es digna de todo elogio, revelando el delicado y exquisito gusto de los directores de semejante trabajo, debido a la Congregación de Señoras asociadas al Apostolado del Sagrado Corazón, a la piadosa Asociación de Hijas de María y a los jóvenes congregantes de San Luis y de María Inmaculada.

Acaba de ingresar en la Academia de Infantería, después de brillantes ejercicios, el aventajado joven don Cristóbal Real y Munar, habiendo cumplido apenas la edad de diez y seis años; por cuyo motivo no podemos menos de felicitarle muy cariñosamente, como también a sus distinguidos y apreciables señores padres y demás que componen tan honorable familia.

La cosecha del presente año parece que rendirá un resultado muy excelente.

En cuanto a los haberes y avenas, con toda verdad puede decirse que son de primera.

Las cebadas, no tanto; y esto tal vez sea por la excesiva humedad, o por causa del frío.

Las lentejas, muy buenas, sin notarse en ellas la menor marcha de orin. Los trigos, que hasta el mes de Abril no pasaban de ser medianos, mejoran notablemente durante el mes de Mayo, y se cree, fundadamente, que si acaban de razonar bien, rendirán abundante cosecha.

Los higuerales y los viñedos gozan de exuberante vida; así lo manifiestan claramente su verde follaje y su color; lo cual hace esperar, sin temor a error, que rendirán a su tiempo fruto abundante y de buena calidad.

No puede decirse lo mismo de los almendros. La mayor parte de ellos, a más de presentar pocas almendras, están enfermizos:

perdiendo sus hojas descoloridas y ofreciendo pocas esperanzas para el año venidero. En cuanto al precio de los ajos y los albarricoques, se guarda reserva.

Corresponsal

Sineu, 18 de Junio 1918.

El Congreso Mariano de Barcelona

Los españoles, y sobre todo Barcelona, que van a dar al mundo el ejemplo de celebrar el Primer Congreso de Sacerdotes y Esclavos de María Reina de los Corazones, no perdonan medio ni sacrificio para preparar el Congreso, a fin de que resulte digno, en cuanto posible, de María y digno de la nación hidalga y mariana por excelencia.

Porque se trata de un acto nacional de culto y amor de los españoles a su Reina bendecido por el Papa, asistirán y ocuparán en el Congreso su puesto de honor el Emmo. señor Cardenal Guisasaola, Primado de las Españas, y el Excmo. señor Nuncio Apostólico, Mons. Ragonesi, sin contar otros muchos Obispos españoles y aun extranjeros.

Podemos hoy anticipar a nuestros lectores las siguientes noticias: Las compañías de ferrocarriles han concedido a los congresistas la rebaja de cincuenta por ciento, y se extenderá a 15 días. Entre los obsequios que preparan los catalanes a los congresistas se enumera la visita al Santuario de Montserrat, donde se hará la consagración a la Santísima Virgen. A más del orfeón de Barcelona, asistirá de provincias un orfeón, compuesto sólo de Sacerdotes.

En las diversas agrupaciones, que de todos puntos de España se preparan para asistir al Congreso, figuran tanto simples fieles como sacerdotes. Para todo lo referente a estudios del Congreso acúdase al R. P. Leonardo M.º de Bañeras, Totana (Murcia). Para todos los demás asuntos dirigirse sólo al Secretario del Congreso Mariano—Palacio Episcopal—Barcelona.

Reparación de carreteras

Circular gubernativa

En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del señor Gobernador civil: «En la «Gaceta de Madrid» de 5 del actual se inserta una Real orden que dice lo siguiente:

Ministerio de Fomento.—Dirección General de Obras Públicas.—Conservación de Carreteras.

Plaza de Toros de Palma

Domingo 23 de Junio -- GRANDIOSA NOVILLADA

La combinación deseada por toda la afición de Palma. — 6 Hermosos Novillos de Don Amador García 6 por los muy famosos matadores **BELMONTE Y CARRALAFUENTE**

SOMBRA 3'00 ptas. -- SOL 1'95 ptas.

A las 4 y media de la tarde

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona ex-ayudante de las clínicas de Munich (Alemania) de Bolonia y Roma y del Manicomio de Reggio-Emilia.

Permanecerá en Palma los días 22 y 23 del corriente de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde Consultas en los días y horas mencionados Marina, 1, principal, 2.ª (En el Consultorio del Oculista Doctor Comas).

Sueltos y noticias

Novillos

El vapor correo de Barcelona fué ayer portador de los seis novillos que el próximo domingo han de ser lidiados en nuestro circo taurino por las cuadrillas de los novilleros «Belmonte II» y «Carralafuente».

Los pordioseros

El señor Gobernador ha dirigido una comunicación al señor Director de la «Isleña», dándole instrucciones para impedir el embarque en la Península de gente pordiosera en dirección a Palma.

La jornada mercantil

La «Unión Protectora Mercantil», sociedad de dependientes de comercio de esta capital, ha expedido el siguiente telegrama a los presidentes del Senado y Congreso y al Ministro de Gobernación:

«Dependencia comercio ésta y en su nombre la Junta Directiva, protesta respetuosa pero enérgicamente ante V. E. de que ley Jornada Mercantil sea relegada perjudicando nuestros intereses dando preferencia discusión otras cuestiones interesantes desde luego, pero no tienen derecho prioridad a la que nos ocupa. Esperamos que V. E. ponga su acendrado interés esta cuestión para tranquilidad dependencia mercantil española que no vé en esto más que manejos clase patronal».

Minas

D. Sebastián Llompart Fornés ha presentado en este Gobierno civil una solicitud de Registro de treinta y dos pertenencias de mineral lignito con el título de «Santa Bárbara» en el paraje nombrado «Son Carlá» del término municipal de Inca.

Varadero

Frente al cuartel de artillería de San Pedro se está construyendo un varadero para pequeñas embarcaciones.

Los Previsores del Porvenir

Los asociados de la Sección de Palma de Mallorca continuarán la Junta general el próximo domingo día 25 del actual, a las cuatro de la tarde, en el Patronato Obrero, para dar cumplimiento a la orden de convocatoria de Asamblea general extraordinaria. No se permitirá la entrada en el local de la Junta a los socios que no exhiban la papeleta de asistencia que hayan recogido del Representante.

La Palma de Mallorca

Compañía Mallorquina de Electricidad A tenor de lo que prescribe la base 5.ª de la Emisión de Obligaciones al portador realizada por esta Compañía en 1.º Junio 1910, el Consejo de Administración ha acordado que el día 24 de los corrientes, a las once de la mañana en el domicilio social (Plaza Eusebio Estada) tendrá lugar el sorteo de los títulos que han de ser amortizados y a cuyo acto asistirá el Notario D. Pedro Alcover Maspes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores a los efectos consiguientes. Palma, 19 Junio 1918.—Por A. del C. de A. El Secretario General, Antonio Rosselló García.

OURSILLOS DE VERANO

(Se pasa a domicilio) **Solfeo, Piano, Canto SISTEMA DIRECTO**

Informarán: Santa Rita, 6, 1.º, 1.ª EL TERRENO

ON PARLE FRANCAISE SE PARLA AMB MALLORQUI

El éxito inmenso

que han obtenido en Madrid las representaciones de la obra

«LA LLAMA»

o merecerán los excelentes discos de la misma obra, marca Gramófono, que están ya de venta en la

Tienda **El Japón**

HIGIENE del TOCADOR
Las cualidades antisépticas, detergentes y cicatrizantes que han merecido al **Coaltar Saponiné Le Beur** se admisión en los Hospitales de París, explican la boga de ese producto para todos los usos del tocador: El frasco 2 fr. Se halla en todas las Farmacias.

Carbón de Encina

10 kilogramos.	1'50 ptas.
20 "	5'00 "
40 "	6'00 "

SERVICIO A DOMICILIO

Almacén: Conquistador, 23

Sucursal: Sta. Catalina P. Puente-S. Magín

Subasta voluntaria

Dia catorce Julio próximo en el despacho del Notario de Manacor (Baleares) don José Vidal, (Calle Mayor, 5), a las once de la mañana, se procederá a la venta en pública subasta del edificio Fábrica, sita en dicha ciudad, para la destilación y rectificación de alcoholes y maquinaria moderna, accesorios y enseres propios para la fabricación, con arreglo al pliego de condiciones que obran en dicha Notaría de igual modo que los títulos de propiedad.

Manacor 10 de Junio de 1918.—José Vidal.

ESTOMAGO
Curación del 95 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el **Estomacal de Sutz de Carlos**. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. **Tonifica, ayuda al apetito, quita el dolor y cura la**

DISPEPSIA
Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprima los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptica. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se cura. **Quita las diarreas de los niños en todas sus edades.**

Doctor Lóbsch

Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL

Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 5 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real universidad de Munich (Alemania).

Calle de San Miguel, 157, prel. frente a la iglesia de Santa Catalina de Sena Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

Rayos X

Electricidad médica en todas sus formas Rayos ultravioletas Radium

Instituto Sureda

instalación de primer orden

José Sureda Massanet

Médico ginecólogo

DANUS 4 De 10 a 1

Máquinas para coser y bordar

marca IMPERY bobina central de nueva invención

Antigua CASA BANQUE calle Colón,

Excursión a Barcelona

organizada por la

Asistencia Palmesana

Salida día 28 Junio 6 y media tarde. Regreso día 30.

Detalles Secretaría y Conserje de la Sociedad.—Precios Económicos.

El Exmo. Sr. Ministro de Fomento me dice con esta fecha lo siguiente:

Ilmo. Sr.: Con objeto de reunir el mayor número posible de datos para el más equitativo reparto de los créditos destinados al servicio de conservación de carreteras.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que por las Jefaturas de Obras Públicas se obtengan de todos los Ayuntamientos de las respectivas provincias relación de todos los vehículos que en cada uno existen, remitiendo dichos datos a ese Centro directivo antes de 1.º de Agosto próximo, clasificados en la forma que V. S. I. determine y quedando autorizadas las Jefaturas, si fuera preciso para mayor rapidez del servicio, para destacar Ayudantes o Sobrestantes para que recojan los datos en los mismos Ayuntamientos, abonándoles las indemnizaciones o reembolso de gastos que tales viajes les originen con cargo al capítulo 14, artículo único, concepto 6.º del presupuesto vigente, ya que se trata de servicios del personal facultativo para la buena dirección de las obras de conservación de carreteras.

Lo que comunico a V. S. para su más rápido y exacto cumplimiento, debiendo los datos remitirse en un estado de la forma del que adjunto se acompaña, que deberá remitirse por duplicado, debiendo ser el tamaño del papel exactamente de 44 por 32 centímetros, escrito apaisado por una sola cara, corriendo las sumas hasta hallar los totales y dejando un margen a la izquierda de tres centímetros para poderse encuadernar juntos los de todas las provincias.

Los Ayuntamientos se colocarán por riguroso orden alfabético. Con objeto de evitar que los Ayudantes o Sobrestantes pierdan tiempo en los Ayuntamientos a donde se crea oportuno enviarlos a recoger directamente los datos, cuidará V. S. de formularles un itinerario, al que deberán ajustarse estrictamente, en días y horas, obteniendo del Gobernador civil ordenes previamente a las Alcaldías el día y hora a que, sin pretexto alguno, habrán de estar los Secretarios en su oficina con todos los documentos necesarios preparados para el suministro de todos los datos.

En vista de la R. O. transcrita he resuelto publicar el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que las Alcaldías de Baleares ordenen a sus respectivos Secretarios que faciliten a los Ayudantes y Sobrestante de Obras Públicas, cuando éstos se presenten a recogerlos, los datos que interesa el Ministerio de Fomento, esperando que este servicio se llevará a efecto con el mayor celo y esmero, a fin de que la Superioridad pueda, en su día, repartir equitativamente los créditos para conservación de carreteras».

En la Audiencia

Causa por robo

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado del distrito de la Catedral contra J. G. R., acusado del delito de robo.

El veredicto del Jurado fué de culpabilidad para el procesado.

En su consecuencia, el Tribunal de Derecho dictó sentencia condenando al procesado a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional, pago de costas y las correspondientes accesorias, amén de indemnización al perjudicado.

Representó el Ministerio público el teniente fiscal, don Manuel González, y defendió al procesado el letrado don José Rosselló Alemany.

Del mar

Entradas

Esta mañana, a las siete y media, ha entrado en nuestro puerto el vapor «Antonio Lázaro», procedente de Mahón.

Ayer tarde llegó de Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma».

Salidas

Anoche, a las ocho y media, salió, para Barcelona, el vapor «Rey Jaime I».

Despachados

Para salir este mediodía, para Ibiza y Alicante, está despachado el vapor «Mallorca».

Mañana debe emprender viaje a la vecina isla de Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Palma».

Buques esperados

Mañana es esperado en este puerto el vapor «Rey Jaime II», procedente de Ibiza y Valencia.

Las subsistencias

El ganado menorquin

El señor Gobernador recibió ayer un telegrama del Delegado del Gobierno en Menorca diciéndole que, accediendo a sus indicaciones, habíase acordado autorizar el embarque para Palma, en el primer vapor correo, de 50 cabezas de ganado vacuno.

Exportación

El vapor correo de Barcelona se llevó anoche cuatro canastos de huevos, diez cajas de langostas, 57 jaulas de volatería, 200 kilos de queso, una canasta de caracoles y 20 kilos de chocolate.

Noticias militares

Clasificaciones.—Entre otros han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía, los siguientes jefes y oficiales pertenecientes todos a Infantería.

Comandantes: don Juan Roca Rayó, don Juan Moragues Cabot, don Federico Muñoz Gui, don Juan Coll Fuster y don Juan Garau Montaner.

Capitanes: don Guillermo Homar Reines, don Manuel Fuenmayor Bisellach, don Francisco Rovira Truyols, don Manuel Ba-

rrado Sampol, don Antonio Montis Castelló, don Calixto Montaner, don Joaquín Gual Villalonga, don Agustín Clar Pujol, don Luis Martín Moreno y don Antonio Fuster Segura.

Primeros tenientes: don Antonio García Alemany, don Francisco Martorell Munar, don Gonzalo Arnica Ferrer, don Manuel Villalonga Alomar, don José Sampol Antich y don Adalberto Hevia Maura.

Armamento.—Se dispone se dote al personal de tropas de las secciones de ametralladoras de un cordón para la pistola Campogiro.

Ascenso.—Ha sido ascendido a capitán el primer teniente de la Comandancia Ingenieros de Mallorca don Rafael Blanes Boysen.

Destinos.—Ha sido destinado a la Comandancia Ingenieros de Gerona el Comandante don Rafael Ferrer Massanet.

Retiro.—Se concede el retiro para Ibiza al carabnero de la Comandancia de Mallorca Antonio Serra Serra.

Las bajas de la oficialidad.—Según noticias oficiales recibidas en el Ministerio de la Guerra, han fallecido durante el mes de Mayo último, los siguientes jefes y oficiales:

Estado Mayor: Un teniente coronel.—Infantería: (E. A.) Un coronel, dos tenientes coroneles; (E. R.): dos primeros tenientes.—Caballería: Un capitán y dos primeros tenientes.—Artillería: Dos capitanes.—Ingenieros. Un coronel.—Carabineros: Un primer teniente.—Intendencia: Dos subtenientes, y un oficial segundo de la E. R.—Intervención: Un comisario de guerra de primera clase.—Sanidad Militar: Un subinspector médico de segunda clase.—Cuerpo Jurídico: Un teniente auditor de primera clase.—Equitación militar: Un profesor primero. Oficinas Militares. Un oficial tercero.

Los presupuestos municipales

Ayer celebróse en el Ayuntamiento una reunión particular de concejales.

En ella el presidente de la Comisión de Hacienda, señor Barceló y Mir, dió lectura al proyecto de presupuestos municipales para 1919. Leyó la parte de ingresos, cuya cifra total es parecida a la del vigente.

Hoy el señor Barceló y Mir leerá la parte de gastos.

«La Palma de Mallorca»

Habiendo solicitado «La Palma de Mallorca», Compañía Mallorquina de electricidad, representada por don Antonio Rosselló García, Secretario General de la misma, la autorización necesaria para establecer una línea de transporte de energía eléctrica a alta tensión desde Alaró a La Puebla y los correspondientes transformadores y redes de baja tensión en los pueblos de Marratxí, Santa María, Binisalem, Inca, Selva, Caimari, Campanet, Búger y La Puebla, se pone en conocimiento de las Corporaciones y particulares, señalando el plazo de treinta días para admitir las reclamaciones a que haya lugar, quedando de manifiesto el proyecto y expediente en las oficinas de Obras públicas, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 15 del Reglamento reformado para instalaciones eléctricas de 7 de Octubre de 1914.

La concesión que solicita don Antonio Rosselló García, en nombre y representación de la Compañía Mallorquina de electricidad «La Palma de Mallorca», tiene por objeto ampliar su concesión actual con las instalaciones eléctricas para alumbrado y fuerza motriz en los pueblos de Marratxí, Santa María, Binisalem, Inca, Selva, Caimari, Campanet, Búger y La Puebla a cuyo fin se proyecta prolongar la actual línea de transporte de energía eléctrica a 10.000 voltios de Palma a Alaró hasta La Puebla e instalar un transformador y la correspondiente red de distribución a 125 voltios en cada uno de los pueblos mencionados.

La línea de transportes partirá del transformador actual situado en la propiedad de Son Perot y terminará en La Puebla.

No se solicita la imposición de servidumbre forzosa de paso de corriente eléctrica sobre propiedad privada.

Servicios de la guardia municipal

Por el cabo Alzamora, fué conducido a la casa de socorro un niño que se cayó en las escaleras de la plaza Mayor.

—Por el segundo jefe, señor Comas, fué conducida a Capuchinos una mujer que por la noche escandalizaba en el Jardín Botánico.

—Por el guardia Sabater fué conducido a la casa de socorro, y después el Hospital, un individuo a quien le dió un accidente en la Plaza de Atarazanas.

—Hay depositada en el Cuartelillo una bolsa de plata encontrada en la vía pública.

Notas de Sociedad

Traslado

Ha sido trasladada a Pollensa, desde Campdevánol (Gerona), en virtud de concurso, la maestra nacional doña Joaquina Degas Puigbó.

Nuevas Maestras

Han obtenido el título de Maestras las señoritas Anita Rigo, Francisca Arbona Poccovi, María Seguí Font, Antonia Casasnovas Coll, María Tur Riera, Ana Burguera Burguera, Margarita Coll Estades, Antonia Rullán Ripoll, Catalina Servera Caldentey, María Palmer Bonet, Coloma Tous, Antonia

Pujol Coll, Angela Carbot Reste, María de las Mercedes Fuster Pomar, Catalina Melis Massanet y Francisca Vidal Ferrá.

El M. I. Sr. Alcover

Para reanudar sus arduas tareas filológicas encaminadas a la formación del diccionario de la lengua catalana, este mediodía sale para Alicante el M. I. Sr. D. Antonio M.ª Alcover.

La nueva excursión filológica del apóstol de nuestra lengua comprenderá toda la región valenciana, y durará, D. m., hasta el mes de Septiembre.

Deseamos a nuestro estimado y respetable amigo un feliz y fructífero viaje.

De viaje

Anoche embarcaron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Miguel Servol, don Gabriel Fuster, don José Molot, don Francisco Platón, don Juan B. Adito y señora, don Joaquín Dafau, don Joaquín Perretas y señora, don José Balaguer, don Andrés Massot, don Francisco Borrás, don Jesús Rodríguez, y señora, don Julio Vallon y señora, don Alfredo Florenza, don Francisco Rosa, don Juan Sastre, don Antonio Martorell, don Leopoldo Denfredi, don Pedro A. Rullán, don Juan Fiol y don Antonio Cañellas.

También embarcó anoche el señor Conde de Ribas acompañado de su familia.

Igualmente salieron don Amadeo Percunata, don Bartolomé Comas, don Miguel Putzgerher y don Francisco García.

Publicaciones

recibidas

El «Boletín de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación» inserta, en su último número, el siguiente sumario:

«Memoria de los trabajos realizados por esta Cámara durante el año 1917.—Sesiones de la Cámara: Extracto del acta de la sesión celebrada el 17 del corriente.—Noticias.—Precios corrientes en Mallorca».

Servicios

de la policía

La policía ha denunciado al Juzgado al dueño de un establecimiento de bebidas por haber entregado un duro falso a un parroquiano.

—También ha entregado al Juzgado a un sujeto que estaba reclamado por el delito de robo.

—Por la policía ha sido igualmente denunciado al señor Gobernador el dueño de una fonda por no darle cuenta de la llegada de un extranjero. El Gobernador ha multado a dicho fondista con 25 pesetas.

—La policía, además, ha detenido a un muchacho, de malos antecedentes, que agredió, en el paseo de la Rambla, a una mujer, causándole ligeras contusiones.

Colegio de Abogados

La Junta de Gobierno de este Colegio de Abogados, en vista de la enfermedad del Decano don Ramón Obrador, que le retiene en cama desde hace algunos días, y estimando precisa su peritísima presidencia, en la sesión convocada para el día de hoy con objeto de votar la orientación que ha de adoptar la Corporación en orden al informe a emitir sobre el Proyecto de Apéndice comprensivo de las instituciones de nuestro Derecho foral que hayan de conservarse, y cuya discusión ha dirigido, ha acordado suspender la celebración de aquella sesión, para convocarla de nuevo en cuanto cese aquella sensible causa.

La expresada Junta, en la imposibilidad de comunicar el acuerdo a los Colegiados con la oportunidad debida, nos ruega la inserción de esta noticia en el periódico para que llegue a conocimiento de dichos señores.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Luis Gonzaga.

Cuarenta Horas—Empiezan en San Felipe Neri, en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las diez, acto seguido se cantará Tercia y Misa mayor; por la tarde a las ocho, se principiará un devoto Triduo, siendo el orador en los tres días el Rdo. don Nicolás Saggese, Pbro. y Catequista del Seminario, Acto de Desagravio, canto del himno dedicado al Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Montesión, a las ocho, misa de Comunión general para las Madres Cristianas, en honor de San Luis Gonzaga.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Presentación, en Montesión.

Recibida una pequeña partida de

Jabón Sunlight

(Inglés legítimo)

Casa Buades Colón, 33 Palma de Mallorca

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid 20 (1'00).

Comunicado oficial francés

París.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial del mediodía:

«Los alemanes, después de un violento cañoneo sobre la ciudad de Reims, la atacaron con su infantería, pero fueron rechazados con grandes bajas, resistiendo nosotros, con gran éxito, todas sus tentativas.

A los prisioneros hechos por nuestras tropas les cogimos documentos en los cuales se les ordenaba tomar la ciudad a todo trance.

Al este de Reims los alemanes penetraron en el bosque de Sallery, pero fueron desalojados mediante un fuerte contraataque».

Parte oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«Frente del Príncipe Rupprecht de Baviera.—En acciones de infantería, hemos rechazado al enemigo en el bosque de Nyeppé, noroeste de Villers y Bretonneux.

Frente del Kronprinz.—Al suroeste de Bommiers se malogró un ataque francés.

Retiramos nuestra línea al este de Montgoventr.

Al noroeste de Chateau Thierry rechazamos al enemigo.

Atacamos Reims, haciendo 50 prisioneros.

Derribamos 25 aviones y un globo cautivo».

Apertura del Parlamento rumano.—Discurso del Rey

Nauen.—Se ha verificado la apertura del Parlamento rumano.

Pronunció el acostumbrado discurso Su Majestad el Rey.

Dijo que la paz de Bukarest se impuso como una necesidad vital y que el convenio se someterá a la aprobación del Parlamento.

«Se impone este sacrificio doloroso—dijo—que el pueblo rumano soportará virilmente».

Se congratula de la devoción de Moldavia y Besarabia, diciendo que la paz ha abierto el camino para restablecer la amistad con los centrales.

Al final de su discurso anunció se harían reformas agrarias y en la enseñanza.

El botín cogido por los austriacos en Italia

Viena.—Oficialmente se sabe el botín capturado por los austriacos en Italia desde el otoño.

Hélo aquí:

2.500 cañones, 400 lanzaminas, 150.000 fusiles, un millón de granadas de mano, millón y medio de proyectiles de artillería, 52 millones de cartuchos de infantería y 700.000 kilos de pólvora.

El botín está valorado en miles de millones.

De este botín hemos utilizado gran parte en el frente, y el resto se ha llevado a fundir.

Los cosacos derrotan a los bolchevickis

Berlín.—Noticias de Kiew anuncian que los cosacos que operan al este de Siberia han derrotado a los bolchevickis.

De esta mañana

Madrid, 20 (5'30)

La guerra submarina

Nauen.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial:

«Nuestros submarinos han torpedeado en el Mediterráneo seis vapores y cuatro veleros, sumando un total de 24.500 toneladas brutas».

El cañoneo en el frente alemán.—Depósito de municiones francés, volado

Nauen.—Noticias de Berlín dicen que en Flandes, en la región entre el Scarpa y el Somme, revivió el cañoneo, volando a consecuencia de él, un depósito de municiones en Mondicourt.

También sufrieron grandes daños, a consecuencia del fuego alemán, los establecimientos ferroviarios de Amiens.

Aeroplano francés que aterriza en Flesinga

Berlín.—Dicen de La Haya que el aterrizaje de un avión francés cerca de Flesinga, fue debido a que los holandeses lo tirotearon.

Los tripulantes han sido internados en Holanda.

Las negociaciones germano-holandesas

Berlín.—Han terminado las negociaciones germano-holandesas, sobre las garantías de la libre navegación hasta los países escandinavos.

Manifestaciones contra el Gobierno en Italia

Berlín.—Se han registrado algunas manifestaciones contra el Gobierno en las poblaciones de Milán y Turín.

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Gran Cuartel general alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Sin novedad en todos los frentes de batalla».

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«No hay nada digno de mencionar en el frente de batalla».

Ayer nuestros aviones derribaron seis aparatos enemigos.

Incendiamos un globo cautivo.

Arrojamos 10 toneladas de proyectiles en las estaciones y acantonamientos de las regiones de Villers, Frankemont, Faverolles y Fismes».

Comunicado oficial austríaco

Viena.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la noche:

«El ala meridional del general Borsevic ha alcanzado nuevas ventajas; cruzó el canal por varios puntos, venciendo la gran resistencia enemiga».

Cogimos muchísimos prisioneros pertenecientes a diversos cuerpos.

Hicimos fracasar grandes ataques del enemigo en el camino de Treviso, causándole grandes pérdidas.

Las divisiones del Archiduque asaltaron, al pie de Montello, varias líneas enemigas.

El número de prisioneros hechos en estos combates siguen aumentando.

Fracasaron grandes ataques enemigos en el Piave Brenta y suroeste del Asiago, e igualmente en Bernedoso alto, donde sufrieron los enemigos grandes pérdidas.

En el frente de Tiral, cañoneo».

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Efectuamos, con éxito, algunos «raids» al noroeste de Bethune, cogiendo una ametralladora».

Rechazamos una patrulla enemiga al este de Hebuterne.

Ha habido actividad de artillería en diversos puntos.

Ayer nuestros aviones derribamos 15 aparatos enemigos.

Obligamos a aterrizar a cinco más.

Nosotros perdimos ocho.

Arrojamos 19 toneladas de bombas sobre diversos objetivos militares».

La comisión de paz en Kiew

Londres.—Noticias de Rusia dicen que la Comisión de paz en Kiew ha examinado los esquemas de las futuras discusiones política, económica, financiera y política.

Entre los asuntos que se han sometido a su deliberación figura la colonización de Siberia.

El Delegado ruso teme que todos los súbditos rusos se hagan ucranianos.

Manifestaciones de Orlando en la Cámara italiana

Roma.—El Presidente del Consejo de Italia, señor Orlando, ha declarado en la Cámara que sigue la presión enemiga en el río Piave y en el frente montañoso, repitiendo el enemigo las tentativas de avance.

Ha dicho también el señor Orlando que los contraataques italianos han reducido en muchos puntos los avances enemigos, cogiendo centenares de prisioneros.

«Nueva ofensiva alemana?»

París.—La prensa francesa señala el nuevo intensísimo cañoneo en el frente precursor de una nueva ofensiva alemana.

Las Cortes

Madrid, 19 (22'00)

Congreso

A las cuatro menos cuarto de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Villanueva.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Fortuny pide al Gobierno consienta el cultivo del tabaco en España.

El Ministro de Hacienda, señor González Besada, le contesta, diciendo que lo está estudiando y que en breve se formará un decreto relacionado con este cultivo.

El señor Villalobos defiende una proposición incidental sobre interpelación agraria.

El Comisario general de abastecimientos, señor Ventosa, defiende la circular sobre requisas de cosechas.

Queda desechada la proposición incidental del señor Villalobos.

Se entra en la orden del día.

Segue la discusión de las reformas militares.

Los señores Barcia y Besteiro combaten el artículo primero.

Les contesta, por la Comisión, el señor Riu.

Y se levantó la sesión.

Senado

Se abre la sesión a las cuatro y veinte y cinco de la tarde bajo la presidencia del señor Groizard.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Piniés reanuda su discurso contra el proyecto de reforma de los tribunales de justicia.

Aboga por la supresión de las Audiencias territoriales.

Pide que sea libre el ejercicio de la abogacía, y la supresión de los procuradores.

Le contesta, por la Comisión, el señor Pardo.

Renuncia el señor Bergamín el turno que tenía pedido.

Se aprueba la reforma.

Empieza a discutirse el artículo 45 de la ley de expropiación forzosa.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 19 (22'00)

Concesión de un suplicatorio

La Comisión de suplicatorios del Congreso ha acordado conceder uno contra el señor Pacheco, procesado por los sucesos de Mérida.

Los ferrocarriles secundarios

Se sabe que en el Consejo de Ministros celebrado ayer continuó el estudio del proyecto de ferrocarriles secundarios.

En sucesivos Consejos se ultimará dicho proyecto.

Dato en Palacio

Restablecido ya de la dolencia que le retuvo en cama, ayer tarde estuvo en Palacio el Ministro de Estado, Sr. Dato.

Allí fué recibido por S. M. el Rey.

Las reformas militares

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, hablando con los periodistas, nos ha dicho que creía que las reformas militares terminarían de discutirse hoy, jueves.

Dato, Ministro de jornada

Ha sido designado Ministro de jornada, para la próxima temporada de verano regió en Santander y San Sebastián, el Ministro de Estado, Sr. Dato.

Madrid, 20 (1'00)

El Senado y las reformas militares

Ayer celebraron una conferencia el presidente del Senado, señor Groizard, el Ministro de la Gobernación, señor García Prieto, el Senador capitán general señor Marqués de Estella y el Presidente de la comisión permanente de Guerra.

Los reunidos se ocuparon en la forma cómo se nombrará la Comisión que entenderá en el proyecto de reformas militares.

Créese que, al discutirse éstas en el Senado, el señor Marqués de Estella hará observaciones al proyecto.

De Zaragoza

Madrid, 19 (22'00)

El Día de la Prensa católica

Zaragoza.—En preparación del Día de la Prensa Católica se organiza en esta ciudad una velada para el día 26 del corriente.

En ella tomarán parte el canónigo Guallar y los señores Torcal y Poza.

Llegada de la Princesa Beatriz

Zaragoza.—Ha llegado a esta población la Princesa doña Beatriz de Borbón, acompañada de sus hijas Margarita y Fabiola.

En la estación les recibió la plana mayor del partido jaimista.

Oyeron misa en el templo del Pilar.

Han visitado el Camarín de la Virgen, acompañadas del Arzobispo de esta Archidiócesis, Excmo. e Ilmo. Sr. D. Juan Soldevilla Romero.

Al salir de la iglesia, el público que las aguardaba las vitoreó.

Consejo de Ministros

Madrid 19 (22'00)

A la entrada

Esta mañana ha tenido lugar en el palacio de la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros.

Lo ha presidido el jefe del Gobierno, señor Maura.

Dejó de asistir al Consejo el Ministro de Estado, señor Dato.

Los periodistas, a la entrada, interrogamos a los Ministros respecto a los asuntos a tratar.

El señor Maura se ha limitado a decirnos que el Consejo sería largo.

Los demás Ministros nos han manifestado que llevaban expedientes para someterlos a la aprobación del Consejo.

A la salida

El Consejo ha terminado a la 1'50 de la tarde.

A la salida, el señor Maura se ha acercado a los periodistas, haciéndonos las siguientes manifestaciones:

«Mañana se celebrará otro Consejo. Respecto al de hoy, el Comisario general de abastecimientos, señor Ventosa, ha propuesto la formación de un inventario de la hojalata existente en España.

Se ha acordado aprobar un proyecto de subvencionar la construcción de caminos vecinales.

Se han estudiado los problemas esenciales trazándose, además, la orientación futura respecto a la política económica española».

La Bolsa

Madrid, 20 (1'00)

Coitización de ayer

Interior contado.	79'45
Amortizable 5 por 100.	96'70
Amortizable nuevo.	86'50
Banco de España.	552'00
Compañía Tabacalera.	506'00
Franco.	63'60
Libras.	18'07
Exterior.	90'10

¿Marina disgustado?

Madrid, 20 (1'00)

El rumor

Ayer tarde circuló insistentemente por Madrid el rumor de que el Ministro de la Guerra, general Marina, está profundamente disgustado con motivo de reciente disposición dictada.

Pregunta aplazada

Se dice que el diputado señor Navia Ossorio iba a dirigir, en el Parlamento, una pregunta, relacionada con el supuesto disgusto, al Ministro de la Guerra, señor Marina.

El jefe del Gobierno, señor Maura, se enteró del propósito de aquel diputado, comenzando enseguida a gestionar el aplazamiento de la pregunta.

El señor Navia Ossorio accedió al ruego del señor Maura.

«Abandonará Marina la Cartera?»

Se asegura que el Ministro de la Guerra, general Marina, expuso su deseo de abandonar el Ministerio si se le obliga a modificar su disposición.

El Consejo

Es posible que en el Consejo de Ministros anunciado para hoy se hable del asunto referente al general Marina.

Los funcionarios públicos

Madrid, 19 (22'00)

Modificación al proyecto de empleados

Entre las modificaciones al proyecto de empleados que han aceptado las ponencias figura la determinación de que el personal de oficinas sea de ambos sexos.

Según dicha modificación, los Ministros quedarán autorizados para que expresen los servicios que pueden confiarse a las mujeres.

Amortización de Cátedras

La «Gaceta» publica una disposición dictando reglas con sujeción a las cuales ha de llevarse a cabo la amortización de Cátedras de Instituto.

Sobre una visita

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, ha negado que la visita del señor Suárez Inclán a la Presidencia estuviera relacionada con el proyecto de funcionarios.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, ha negado que la visita del señor Suárez Inclán a la Presidencia estuviera relacionada con el proyecto de funcionarios.

Notas marroquíes

Madrid, 20 (1'00)

Fiestas en un Santuario.—Servicio de vapores suprimido

En el Ministerio de Estado se nos facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

«Han terminado en Larache las fiestas que se celebraban en el Santuario de Sire Embarek.

Asistió a dichas fiestas el general Barrera.

—Participan pe Tánger que, a consecuencia de las complicaciones de la guerra, la Compañía naviera de Gibraltar ha suprimido el servicio bisemanal de vapores entre la plaza británica y el puerto tangerino.

El servicio, por lo tanto, ha quedado reducido al que ejecutan los barcos españoles».

Noticias varias

Madrid, 20 (1'00)

La Asamblea nacional de transportes

Se ha reunido la Asamblea nacional de Transportes.

Ha acordado la revisión de las tarifas ferroviarias.

«La Tribuna», denunciada

Ha sido denunciado el periódico «La Tribuna», por un artículo relativo al contrabando.

Fallecimiento del Académico señor Juderías

Ayer tarde falleció en Madrid el Académico de la Historia don Julián Jaderías.

El finado padecía una grave enfermedad.

De esta mañana

Madrid, 20 (5'30)

La cuestión de los carbones

Tasa reducida del carbón para las faenas agrícolas

El Comité de distribución de los carbones ha acordado aplicar la tasa reducida de este combustible al que se dedique a faenas agrícolas.

Los pedidos deben dirigirse a la Delegación de suministros de hulla y serán distribuidos por el Comité.

Multas a mineros asturianos

La Comisaría general de abastecimientos ha impuesto 2.000 pesetas de multa a cada uno de tres mineros de Asturias por infracción de las disposiciones relacionadas con la circulación de carbones; ordenando, además, la suspensión del tráfico de todos los vagones que a los mismos pertenezcan hasta que hayan satisfecho dicha multa.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 20 (5'30)

Aplicando la ley de amnistía al diario «La Lucha»

El Capitán general de esta región, Excmo. señor don Ramón García Menacho, ha aplicado los beneficios de la ley de amnistía al diario «La Lucha» por un artículo que publicó titulado «O sumisión o disolución».

Salida del Gobernador militar

Ha salido para los baños de Fitero el Gobernador militar de esta plaza, don Antonio de la Fuente.

Ahogados

Estando bañándose en la playa de Villanueva, se ahogó el súbdito alemán Eugenio Baci.

Los obreros vidrieros.—Huelga general?

Los obreros vidrieros han propuesto la huelga general para el día en que se celebre la vista contra los supuestos autores de los crímenes sociales.

Los huelguistas zapateros

Los huelguistas zapateros echaron abajo las puertas de dos talleres.

Dichos huelguistas se llevaron las herramientas y 52 pares de zapatos de dichos talleres.

Detención de un asesino

El autor del asesinato del

GRANDES ALMACENES "Matons" (Can Juanet)

Jaime II 39 al 47 y San Bartolomé 24 al 28

Temporada de Primavera y Verano

GRANDES NOVEDADES DEL PAIS Y EXTRANJERO

Sastrería para Señora, Caballero, Clero y Ejército a cargo del Ex-cortador de los Almacenes Bronzo



EGMAR
DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA
VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA.
Calidades comprobadas por hechos

A. R. G. THOMSON HOUSTON FABRICA S. A.

RECUERDE USTED
Amigo DÉBIL
QUE EL
Elíxir CALLOL
DA
FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD
y los Médicos le llaman el
REMEDIO DE LOS DÉBILES



PIÓASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Línea PINILLOS
Línea de las Antillas
Para Canarias, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 9 de Junio el vapor
Conde Wifredo
Admite carga y pasaje.
Línea de la América del Sur
Para Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 23 de Junio el vapor
Catalina
Admite carga y pasaje.
Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía
Señores Pianos, Pizá y C.ª S. en G.
San Miguel, 29, Palma

¡ENFERMOS DE LOS OJOS!



OIDEO gran producto italiano de fama mundial Victoriosamente proclamado "El mejor regenerador, vigorizador de la vista". (Uso externo, fricciones en las sienes). A los pocos días desaparece toda debilidad visual y el cansancio de los ojos, lagrimeo, picor, dolores, etc., evitando las operaciones quirúrgicas el uso de los lentes y proporcionando envidiable vista aún a los septuagenarios. No más migajas, pídelas en vistas débiles. Pídelas en seguida en: farmacia ophthalmo GRATIS a Sres. Bernadini y C.ª Ferraz, 13, Madrid, o en el Centro Farmacéutico, Palma de Mallorca, calle de la Harina, 34.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor "Infanta Isabel de Borbón" saldrá el día 13 de Junio de Barcelona, el 14 de Málaga y el 15 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor saldrá el día de Bilbao y Santander, el de Gijón, Coruña el de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW YORK Y COSTAFIRME
El vapor saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 14 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor saldrá el 16 de de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Jijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz, en Habana.
El vapor "Manuel Calvo" saldrá el día 14 de Junio de Barcelona, el 15 de Valencia el 17 de Málaga y el 18 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, San Juan, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor saldrá de Barcelona
LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor saldrá el día de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da a ojalamento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
Para más informes y despacho; señores JAIME M. GRANA. DA y C.ª S. en G. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta por lo que, si se quiere, la persona más fatigada ignora el arte de aplicarla. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicación permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor, debe usarse como si fuera bandolina.
Las personas de temperamento hepático deben preferentemente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con sólo una aplicación cada cinco días y si a la vez desean tuir el pelo, házalo lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
Venta en la Droguería de Palma de Mallorca: Sra. Viuda José Juan, Maris, 20, 22 y 24

¡LAS ENFERMEDADES SALEN CARAS!



pues, además de lo que hacen sufrir, abrevian la vida.
Por eso y como la mayoría de ellas tienen por origen las impurezas de la sangre, conviene no solamente defender a ésta contra los venenos y los microbios, sino purificarla y hacerla más rica. Tal es la misión del

Depurativo Richelet

verdadero regenerador de la sangre y cuya acción rápida y poderosa preserva contra el mal.
Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año depositado en todas las humanas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, de Sedán, G. de Belfort, Bayonne (Francia).

Se alquila
Un 2.º piso izquierda de la calle de la Concepción, núm. 82. Informar en el principal.

La Guía
Agencia de transportes terrestres y marítimos
de domicilio a domicilio
Exportación, importación y tránsito de mercancías y encargos, por vapores, veleros y Ferro-carriles.
PALMA. HOSTALES, NUM. 37

Motor Otto
Se vende uno a gas pobre de 18 caballos de fuerza.
Informes en esta imprenta.

OCASIÓN
DICCIONARIO ESPASA
Se venden con gran descomento los 35 tomos publicados hasta ahora de la "Enciclopedia Universal Ilustrada", de los editores Espasa de Barcelona.
Informes en el Centro de Anuncios

Interesante para los cocineros
La Fábrica de tapones de corcho de Salvador Galindo tiene a bi venta **Ferrin de corcho** expreso para guisar sin fuego. Basta un sazón de madera de cualquier uso. Para informes en la misma fábrica, Paseo de Sagera número 3 frente al Muelle.
También se vende jara de corcho

AGENCIA DE TRANSPORTES a domicilio de Bartolomé Bosch
Sucesor de Bosch, Hnos.
Transporte, despachos de Aduanas, Consignaciones y traslados. P. lms, Sagera, 9, entresuelo. Importación y exportación en todos los vapores, veleros y Ferro-carriles.
Transportes a domicilio de encargos y mercancías para todos los pueblos de la isla de Mallorca.

Sándalo Pizá
Mil Peccatas

el que presenta "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y más fácilmente todas las "enfermedades urinarias". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veintidós años de éxito creciente. Única autorizada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben recomendando ventajas sobre todas sus similares. -Fascículo del doctor Pizá plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se admiten por correo anticipando valor Farmacia Róveda plaza de Antonio Maura, Palma.

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.
LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los berpes, lagas, aginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que éste indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.
LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua, en vino, en leche, en glicerina, en alcohol, etc.
CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.
Precio del frasco: 3 pesetas.
Depósito: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.
Imp LA ESPERANZA, Lonja, 11, Palma de Mallorca.